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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE  

n. 9 del 07/03/2023 
 

OGGETTO: 

APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO COMUNALE DI TUTELA DEGLI ANIMALI           

 
L’anno duemilaventitre addì sette del mese di marzo alle ore diciotto e minuti trenta nella 
sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di 
legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il 
Consiglio Comunale 
Sono presenti i signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  
1. LAVARINI MARA MARIA - Sindaco Sì 
2. BUZIO CARLO - Vice Sindaco Sì 
3. FRASCOIA ORIETTA - Consigliere Sì 
4. PILATO LAURA - Consigliere Sì 
5. ZANA LAURA - Consigliere Sì 
6. SEVERIN CATERINA - Consigliere Sì 
7. SAPPA LAURA - Consigliere Sì 
8. ZENONI ALESSANDRO - Consigliere Sì 
9. PIUMARTA BRUNO - Consigliere Sì 
10. FORTIS PIETRO - Consigliere Sì 
11. SANTINI UGO - Consigliere Sì 

Totale Presenti: 11 
Totale Assenti: 0 

 
Partecipa il Segretario Comunale BOGGI DOTT. GIOVANNI il quale provvede alla redazione 
del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Sindaco LAVARINI MARA MARIA  assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Il Sindaco illustra il Regolamento evidenziando che si tratta di salvaguardia della tutela degli 
animali domestici e del decoro urbano. 
Il Cons. Fortis è critico sulla scelta di un regolamento così ampio, ritenendolo più adatto alla 
città e non ad un territorio montano. 
 
PREMESSO che la disciplina della tutela degli animali è sempre più oggetto di attenzione da parte 

delle persone e si manifesta sia attraverso una crescente sensibilità verso i bisogni degli animali sia 

attraverso una continua richiesta di codificazione, soprattutto a livello locale, di comportamenti per 

una corretta conduzione dell’animale, al fine di garantire l’incolumità delle persone, la tutela della 

salute, l’igiene e il benessere dell’animale; 

RITENUTO necessario, per quanto di competenza e fatte salve le norme regionali e nazionali che 

disciplinano la materia, stabilire precise disposizioni, che garantiscano, al tempo stesso, il benessere 

dell’animale, il diritto dei proprietari di avere con sé il proprio animale, l’incolumità delle persone e la 

tutela dell’igiene e della salute pubblica; 

CONSIDERATA l’esigenza di provvedere, a livello comunale, a una puntuale regolamentazione della 

stessa materia così complessa e delicata, volta a garantire il benessere animale e, contestualmente, 

alla sensibilizzazione della popolazione in tal senso; 

RITENUTO pertanto opportuno approvare uno specifico Regolamento Comunale per la tutela degli 

animali, finalizzato a disciplinare e regolamentare tutte le problematiche sopra richiamate ad 

integrazione del Regolamento di Polizia Urbana in vigore; 

VISTO il Regolamento Comunale per la tutela degli animali, composto da n. 54 articoli, che si allega 

alla presente deliberazione di cui forma parte integrante e sostanziale; 

RITENUTA la propria competenza ai sensi dell’art. 42, comma 2, lett. a), del D.Lgs n. 267/2000; 

VISTI gli arti. 7 e 7bis del D. Lgs. N. 267 dei 18.08.2000 "T.U. delle leggi sull'Ordinamento degli Enti 
Locali che ha fissato gli importi minimi e massimi per le violazioni ai regolamenti comunali; 

VISTI gli allegati pareri tecnici previsti dall"art. 49 del D.lgs. 267/2000; 

VISTO il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 

VISTO lo Statuto Comunale; 

Con voti favorevoli n. 11 ed astenuti n. 0 su n. 11 Consiglieri comunali presenti e votanti nelle forme 

di Legge 

DELIBERA 

DI APPROVARE il Regolamento di Polizia Urbana che consta di 54 articoli e che viene allegato al 

presente atto per costituirne parte integrante e sostanziale. 

Successivamente, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

RAVVISATANE la necessità, onde dar corso celermente agli adempimenti connessi, con votazione 

unanime,  

DELIBERA 

Di rendere il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma 4 del 

D.Lgs. 267/2000. 



 

Del che si è redatto il presente verbale 
 

IL PRESIDENTE 
- firmato digitalmente - 

 
LAVARINI MARA MARIA 

 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
- firmato digitalmente - 

 
BOGGI DOTT. GIOVANNI 

 
 

 


